

Чувашская Республика, город Шумерля, МБОУ «СОШ №2»

Работу выполнила:

АФОШИНА АЛЕКСАНДРА 2 Б класс



Тема
исследования:

Цель:

Задачи:

РЕАЛЬНЫЙ или ВЫМЫШЛЕННЫЙ герой по кличке БАЛТО?

**Узнать всю правду об истории жизни
пса по кличке БАЛТО.**

- Узнать все о происхождении и об основном назначении собачьей породы хаски;
- Найти ответ на вопрос: является ли пес по кличке Балто из мультфильма реальным героем, совершившим подвиг, или он - вымышленный герой?
- Выявить с помощью анкетирования, какой из предложенных мною мультфильмов о животных стоит на первом месте по количеству отданных голосов.
- Собрать сведения о наиболее знаменитых памятниках собакам - героям.
- Собранный материал обработать и сделать вывод.



Памятник псу Балто
в Нью Йорке



Фрагменты
из мультфильма
«Балто»



Балто относится к породе хаски. Это рабочая собака среднего размера, быстрая, легкая в движениях. Основное его назначение — перевозка небольших грузов на большие расстояния с умеренно высокой скоростью.



Знаменитый пёс по
кличке БАЛТО

АНКЕТИРОВАНИЕ



- «Балто» – 105 лапок (48%)
- «Белый Клык» – 36 лапок (16%)
- «Король лев» – 29 лапок (13%)
- «101 далматинец» – 27 лапок (12%)
- «Леди и Бродяга» – 12 лапок (6%)
- «Коты Аристократы» – 11 лапок (5%)





Балто родился в 1923 году в небольшом городе Ном, на Аляске. Первые несколько лет своей жизни Балто перевозил продукты для города. Он был простым ездовым псом. Однажды упряжка, в которой Балто был вожаком, 2 февраля 1925 года доставила в охваченный эпидемией дифтерии город Ном долгожданное лекарство. В середине января 1925 года в городке Ном начала разгораться эпидемия дифтерии. Последний корабль на Ном ушел из замерзающих вод. Ждать было нечего. Когда несколько детишек погибли, многие уже были заражены, а эпидемия набирала скорость, врач городка Куртис Велч сообщил по радио о том, что срочно нужна сыворотка для спасения детей. Норвежец Гуннар Каасен с его упряжкой из сибирских лаек во главе с неопытным, но выносливым вожаком Балто, принял 2 февраля 1925 года эстафетный ящичек с пробирками, увязанный в оленьи шкуры. Буран был очень сильный. Он сбивал с дороги упряжку. И тогда погонщик доверился вожаку Балто. В пурге они разминулись с упряжкой, ждущей их в тундре для смены, и продолжали изнурительный поход на Ном. Тогда Балто и его упряжка преодолели последние 85 км при морозе -51 градусов С и порывами ветра до 112 км/ч, принеся драгоценную вакцину, спасшую многие детские жизни.

Г. Каасен и его пес
Балто

ИМЕННО ТОГДА БАЛТО СТАЛ НАСТОЯЩЕЙ ЗВЕЗДОЙ!

А КАК СЛОЖИЛАСЬ ДАЛЬНЕЙШАЯ СУДЬБА ГЕРОЯ?



Балто и дети



Чучело в музее КЛИВЛЕНДА

Сначала слух о подвиге Балто затих. Потом оказалось, что Балто с упряжкой выкупил Сэм Хьюстон и устраивал представление в театре. Условия жизни животных были ужасные. Их держали на цепях, плохо кормили. Балто выглядел больным. Кэмпбелл пришел к Хьюстону и попросил выкупить собак. Он с трудом находит деньги, выкупает собак и привозит в Кливленд. В Музее Кливленда Балто и другие лайки вновь становятся популярными. На них приходят смотреть дети, проводятся экскурсии, с них рисуют картины. Последние годы своей жизни Балто провел в зоопарке Кливленда и умер в 1933 году. Оттуда, он попал в музей Кливленда, где из него было сделано чучело.

СОБАКИ, БЕССПОРНО, ЗАНИМАЛИ ПЕРВОЕ МЕСТО СРЕДИ ЖИВОТНЫХ, КОТОРЫМ ПОСТАВЛЕНЫ ПАМЯТНИКИ.

Считается, что самый первый памятник собаке был установлен в 4 веке у города Коринфа. Собака по кличке Соэтр разбудила город, когда к нему неслышно подкрался неприятель. Врага прогнали, а Соэтр удостоился серебряного ошейника с надписью «Зашитнику и спасителю Коринфа» и памятника при жизни.



В Париже есть памятник сенбернару Барри, спасшему 40 человек, попавших под снежную лавину.



В Ижевске открыли памятник собаке-космонавту, лайке по имени Звездочка. Именно после ее полета, который состоялся в марте 1961 года, было решено впервые отправить в космос человека.





В 1971 году пограничники Северо-Западного пограничного округа установили в карельском городе Сортавала памятник розыскной собаке — восточно-европейской овчарке Дойре. Собака обладала тонким чутьем. К концу своей службы Дойра ослепла, но по-прежнему продолжала работать. Своего последнего нарушителя Дойра задержала, будучи совершенно слепой.

О СОБАКАХ СЛОЖЕНО МНОГО ПОСЛОВИЦ И ПОГОВОРОК!

- **Дети и собаки идут впереди.**
- **И собака старое добро помнит.**
- **Как собака - все понимаю, а сказать не могу.**
- **Каков хозяин, такова и собака.**
- **Можно доверять тому, кто нравится собакам и детям.**
- **Надо знать, как собак выбирать.**
- **По хозяину и собаке честь.**
- **Собака - друг человека.**
- **Собака помнит, кто ее кормит.**
- **Собака старое добро помнит.**
- **Собака - образец верности.**
- **И собака ласковое слово знает.**



БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ СПИСОК

Литература:

Русские пословицы и поговорки (под ред. В. П. Аникина) - М., 1988 серия "Классики и современники"

Интернет ресурсы:

<http://tokiohotel.0pk.ru>

<http://www.furnation.ru>

<http://www.vek1.ru>

<http://h-dogs.narod.ru>

<http://deti.kiho.in.ua>

